TECNICAS EN SISTEMAS DE MEGAFONIA




INICIACION A LAS TECNICAS PA 100 V

Las paginas siguientes estan concebidas para ayudarle a planificar e instalar un sistema
Public Adress 100V y darle nociones de bases y astucias.

La técnica Public Adress 100V a ddo desarrollada para sistemas de
sonorizacionMusica de ambiente. Estos sistemas se encuentra en la mayoria de los
sitios: supermercados, salas de espectaculos, estaciones de trenes... Se han vueltos
indispensables.

ALGUNAS UTILIZACIONES:

Estadios y salas de deportes
Grandes superficies
Almacenes, fabricas
Despachos

Hoteles, Restaurantes

ELEMENTOS BASICOS:

En un sistema Public Adress 100V, se transforma después del amplificador, la sefial en
sefial 100V .Esto corresponde ala potencia nominal de un amplificador. En practica este
transformador esta integrado en e amplificador. Al otro lado, justo antes del altavoz, se
encuentra el otro transformador que reduce la sefia de 100V a un nivel aceptable para el
altavoz. En préctica este transformador se integraen € atavoz.

MONO/ESTEREO:

S lo miramos de cerca, se puede constatar que la mayoria de los sistemas PA 100V se
realizan en version mono.
Para obtener una sefid estéreo, no solo es suficiente 2 atavoces en € mismo lugar.
¢Por qué?: Es necesario que todos los auditores esténa distanciaigua de estas dos
fuentes sonoras y quedarse en este sitio. Si dgjan € sitio, e efecto estéreo yano es
fiable. Siempre es € caso cuando las personas estan en movimiento permanente (por
gjemplo en supermercado).
De hecho la transmision de una sefial mono es la buena eleccion. Este debate
mono/estéreo no tiene nada que ver con la calidad del sonido: una sefial mono no es por
definicion mas mala que una sefial estéreo. La calidad depende exclusivamente de los
elementos utilizados y en particular de la calidad de los atavoces. Lo cierto es que un
altavoz con camarade compresion no puede compararse con un recinto HIFI. Depende
de los diferentes sistemas de concepcion de atavoz, y no depende en ningln caso del
transformador 100V. Un transformador de concepcion moderna puede tener una banda
pasante de 20-2000Hz.



¢Cual es entonces la diferencia principal entre unsistema PA 100V y una cadena HI-HI
clasica?

Parasimplificar: En una instalacion HI-Fl, se intenta en un espacio de escucha, colocar
los altavoces en consecuencia para obtener una calidad sonora optima. Podemos
también desplazar € mobiliario.

Esto no es posible en una gran superficie para una Musica de ambiente. En efecto no es
factible mover el mobiliario a méas, los atavoces deben de estar colocados en €l lugar
donde estén mas personas.

Pararedlizar este montaje, existe una gran variedad de altavoces como atavoces
empotrables, recintos murales, columnas acusticas, o atavoces con camarade
compresion.

La verdadera ventgja de un sistema PA 100V se aprecia totalmente durante la
instalacion de los altavoces

En los sistemas PA, para anuncios o0 Musica de ambiente, la cantidad de atavoz puede
Ser numerosa.

POR EJEMPLO...

Unatienda de muebles

Estas tiendas tienen una superficie muy grande que implica la instalacionde 20
altavoces 0 mas, repartidos en toda la superficie.

En e caso de una instalacién con 16 altavoces conectados con un amplificador 8 ? .

Si utiliza atavoces de 8 ?, debe estar seguro que laimpedancia del amplificador se
respete. Entonces no es posible conectar |os altavoces en paralelo. Laimpedancia total
seriade 0,50 ? el amplificador estaria totalmente en sobrecargay en consecuencia se
destruiria. Debe hacer una combinacion de conexiones en series 'y paralelas para adaptar
los atavoces a amplificador.

En nuestro g emplo, la conexidn se efectuara como indicado en el esquema siguiente:
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En & esquema puede parecer relativamente sencillo. Pero con una superficie de
1000m2, el trabajo de cableado es muy importante porque debe reunir en un solo punto
las conexiones Unicas de |os altavoces o cablear individualmente cada altavoz.

Esto implica complicaciones y un mantenimiento dificil. El verdadero punto débil es
gue todos los adtavoces deben ser idénticos. En el caso contrario algunos el ementos
podrianestar en sobrecarga.

Si un altavoz se averia, los otros tres no funcionan. Una prolongacion de una de esta
instal acion es dificilmente factible.

COMO IMPEDIR ESTAS DEVENTAJAS:

S utilizamos altavoces con transformador integrado, todos los el ementos pueden
conectarse en paralelo. Cada dltavoz toma de la linea 100V Unicamente la potencia pre
regulada en €l transformador. Mediante este sistema puede hacer co-exigtir altavoces de
potercia diferente.

La potencia total corresponde a la suma de las potencias individual de
los altavoces.

UN EJEMPLO:

Para sonorizar un comple o esportivo, debemos prever |os altavoces siguientes:

2x 15 W parad exterior
4 x15W paralasda
6 X 2W paralos vestuarios, sanitarios.

La potencia global necesaria es de 102W.

Durante la elecciondel amplificador, conviene prever una potencia superior ala
potencia requerida.

En nuestro gemplo, podria utilizar un amplificador MONACOR PA-1200 con una
potencia maxima de 120W.



iTRUCO!

LE ACONSEJAMOS PREVER UNA RESERVA DE POTENCIA AL NIVEL
DEL AMPLIFICADOR PARA ANTICIPAR UNA EVENTUAL AMPLIACION

DE LA INSTALACION.

TRANSFORMACION ESTEREO A MONO:

Siempre deseamos integrar aparatos HI-Fl estéreo en un sistema PA. Pero como
explicado los sistemas PA tienen una version mono y los aparatos HI-Fl una versiéon
estéreo. Entonces deberd proceder a modificaciones Las salidas de |os aparatos estéreo
deben estar conectadas. Se podria efectuar por una simple conexidn pero las 2 salidas
estarianen corto circuito, lo que puede originar distorsiones. En los casos extremos, las
salidas podrianser dafadas. Para evitarlo €l pequefio esquema siguiente le puede
ayudar. Este circuito es facilmente realizable, dos resistencias pueden montarse en una
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Viaizquierda

Seflal mono

Viaderecha

Como vaor de resistenciale aconsgjamos: 4,7 K?

CONSEJOS DE SEGURIDAD:

Respete |a reglamentacion en vigor relativa ala seguridad €l éctrica durante toda
instalacion de sistema Public Adress.

En la parte 100V debe exclusivamente utilizar elementosy herramientas

homol ogadas para esta tension Sobretodo para la toma de |os recintos, los
cables de altavoz y las cajas de derivacion.

Verifigue particularmente las protecciones en contra de las descargas el éctricas.
Tensiones peligrosas pueden aparecer en |as instalaciones que funcionanen
pleno rendimiento. En consecuencia antes de cualquier manipulacion debe
desconectar los amplificadores.

Encontrara, en las paginas siguientes, diferentes ejempl os de sistemas PA.
L os sistemas han sidos realizados de esta forma o de forma similar y pueden servir
de ggemplo para los casos més diversos.



La cantidad de altavoces utilizados es Unicamente indicativa y puede adaptarse ala
cantidad realmente necesaria. Debe en todos |os casos prever la potencia del
amplificador en consecuencia.

REPARTICION DE LOS ALTAVOCES:

Durante la instalacion de los altavoces en techo, la pregunta siempre viene a ser la
misma: ¢Donde? Instalar 1os atavoces, pero la respuesta es muy fécil: donde de sittan
los auditores.

Larespuesta relacionada con €l espacio es menos evidente. Se puede decir que mas se
reduce el espacio, mas se reduce la potencia unitaria, y més se aumentala
homogeneidad de lareparticion del sonido. Si salimos del principio que € publico esta
sentado, se puede considerar que las oregjas estan mas o menos a un nivel de 1,30m.
Puede entonces determinar el espacio como explicado:

Espacio entre altavoces= 2 X (H-1,30m) H= Alturadel techo

Si suponemos una atura de techo de 4m, €l espacio entre los atavoces esde: 2 x (4m-
1,30m) =5,4m
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El espacio rea depende del nivel de ruido de fondo de la sala. En un espacio con calma,
puede aumentar de 50% el espacio, en este caso a mas 0 menos 8m.

=8




&) quit () loud

O @) O 1:::-1
@ @& @ © ® 0 ®:

O O O O

e A0 m —_——

Ejemplo de reparticion de altavoces en espacio con calmay ruidoso.

SONORIZACION DE UN COMPLEJO ESPORTIVO:

Tenemos que sonorizar el exterior, e interior, y los sanitarios con una Musica de
ambiente y con anuncios.

L os diferentes sectores son dependientes. Un micro de mesa'y un micro inalambrico
estan previstos como fuentes. A més la musica dependera de un lector CD y un lector
K7.




Lista del material:

Aparatos:

I X PA-1200.......ciiiiiiieiie e i ie e e e eeen -2 Amplificador.

IXCD-154. ... LECTOr CD.
LIXTCWEATE/B. ..ot e Lector doble K7.
IXTXS-840... .o i e e e e RECEPEOr MiCrO iN@l @mbri co.
G I S S 720 I Micro inadmbirico.
LIX PDM-300. .. it e e e e e Micro de mesa
Altavoces.

6 X EDL-11TW............ Altavoz detecho.......cccccceveeveeinnens 2W cada uno.

2 X EUL-80/WS........Altavozmura...............ceovvrrnnnn. 5 W cada uno.
2XIT-20... e, Altavoz cdmarade compresion....... 15 W cada uno.

SONORIZACION EN SALAS DE REUNION:

Los hoteles disponen a menudo de salas de reunion Segun las salas, un volumen
diferente debe regularse, la musica de ambiente o |os anuncios deben poder cortarse en
totalidad. En este caso la manipulacién se efectlia directamente desde el amplificador
gue dispone de 5 salidas regulables independientes.

En caso de urgencia extrema, por ejemplo un incendio, los anuncios deben escucharse
mismo en |as zonas desconectadas.

Lafuncién“prioridad obligatoria’ del amplificador permite estaaccion Si esta funcion
esta activada, todas las salidas se regulan en € volumen méaximo.

Es posible integrar en el amplificador e modulo de mensgjes PA-1120DM, esto permite
reproducir anuncios memorizados por contacto.




Lista del material:

Aparatos.

IXPA-1120... .o e Amplificador 5 zonas.
IX PA-T120RC. ..o e e, Micro de maesa.
LIXPA-1120DM.....cciiiiiicc e, Modulo de mensgjes.
IXTCWEATSIB. ..o Lector doble K7.

IX PA-2406CD.......oooi e Lector CD.
Altavoces.

6 X EUL-30/WS.... Altavozmural..................... 15 W cada uno.

4 X EDL-11TW.....Altavoz detecho.................. 5 W cada uno.

SONORIZACION INDIVIDUAL POR CONMUTADOR.

Debemos sonorizar gran cantidad de salas como, por gemplo, un hotel o
5 programas de musica diferentes.

un solario, con

Para efectuar esta instalacion debe equipar cada unos de los 5 amplificadores con un
modulo “Tuner” .tambien puede si 10 desea utilizar modulos de lector CD o lector K7.

En cada sala, conviene utilizar un conmutador y un atenuador, en e cua
conectado.

d atavoz esta

En cada sala, es entonces posible escuchar un programa independiente, individualizando

tambiéne volumen.
En teoria, todos los utilizadores pueden escuchar el mismo programa con

un volumen

maximo, por eso, debe prever una potencia de amplificador en consecuencia.
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Lista del material:

5XPA-1200.........cccceeiiiiiiiiiiieeeee e Amplificador.

EXPA-1200R....c.cc i, Modulo Tuner.
PA-1120CD (alternativa)..............cc.e e Lector CD.
PA-1200T (alternativa).............cccevevueenn. Lector K7.

BX ATT-206/WS.......co i, Conmutador.

BX ATT-225/W...co i e Atenuador.

SXAUL-30/WS....oiii e Altavoz mural.

EJEMPLO DE UTLIZACION DEL CONVERTIDOR “100V / NIVEL

LINEA” PATL-100.

Con el convertidor PATL-100, una sefial de linea 100v puede transformarse en sefid

linea. Las 2 sefiales estarian aisladas.

Ejemplo 1:

Debe controlar 5 circuitos de altavoces de 80W cada uno, con un amplificador PA-

1240.
Lapotencia total del amplificador es insuficiente.

En nuestro gjemplo conectamos las zonas 1 a 3 directamente al amplificador PA-1200.
Enlassdlidas delas zonas 4y 5, conectamos un PATL-100 paratransformar la sefial
100V en sefid linea. Con este mismo puede conectar otros amplificadores de potencia,

que alimentan las zonas 4 y 5.

Guardaremos asi todas las posibilidades de controlar otras zonas con € amplificador

PA-1240, por gjemplo para utilizar €l sistema micro PA-1120RC.

PATL - 100
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Ejemplo 2:

En una instal acion existente, debe afiadir otro amplificador. Este Ultimo se encuentra en
otro lugar. Con el PATL-100 esmuy fécil recuperar la sefid en una linea de altavoces
existente para enviarla a amplificador afiadido.

100 W
b L

] | 4

ATENUADORES:

Los altavoces Public Adress ofrecen la mayoria de la veces la posibilidad de regular la
potenciay entonces el volumen en € atavoz. Se efectlia directamente en el altavoz via
diversas conexiones, de los bornes de contacto o de los conmutadores. Parala mayoria
de las aplicaciones, este método es suficiente.

En cambio s diferentes salas en las cuales €l volumen debe regularse

independientemente deben estar sonorizadas, la utilizacion de atenuadores 100V se
impone.

El atenuador esta compuesto de un auto transformador que reduce la sefial por escala.

-11-



Este atenuador se integra en serie en la linea100V. En la salida, conectamos después €l
altavoz PA. No es posible conectar altavoces de bajaimpedanciade 4? o 8?.

L os atenuadores estan disponibles en gamas variadas de potencia.

La potencia del altavoz no debe sobrepasar |a potencia del atenuador.
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L os atenuadores estan disponibles bajo varias formas. Los atenuadores individuales
existen para montajes empotrados, de superficie, 0 en parte delantera pararack estandar
19",

L os atenuadores hacen parte integrante de los amplificadores los més potentes, 1o que
permite un reglaje directo de los diferentes circuitos

ATENUADORES CON RELE PRIORITARIO:

En regla general |os atenuadores poseen una posicion “paro”, los altavoces colocados en
aval no estan entonces alimentados. En €l caso de un anuncio de caracter de urgencia
(incidencia o darma), este Ultimo so sera audible.

Un atenuador equipado de un contacto prioritario permite evitar € problema.

El atenuador puede reactivarse a distancia, un anuncio en la zona en aval puede
entonces estar seguro.

Vialas conexiones 1y 2, la sefid 100V llegaa atenuador y en las conexiones3y 4y se
dirigen hacia el altavoz.

-12 -



Los bornes 5y 6 son nuevos. Por unatensionde 24Dc, activamos €l rele de anuncio
prioritario.

En posicién OFF del atenuador, los puntos ay ¢ estan conectados entre ellos.

En este caso, los puntos 3 y 4 estan también conectados entre ellos y ninguna sefial |lega
a dtavoz. A partir del momento que se activa €l rele de anuncio prioritario los puntos a
y b se conectan. Los puntos 2 + 4, y 1+3 se conectan directamente, y la potencia
completallegaa altavoz. La desactivacionde este rele de anuncio urgente impide €
sonido en este altavoz.

Si e atenuador esta en un lugar diferente de lacadenay s € rele de anuncio urgente
esta activado, la potencia hacia €l atavoz se aumentara.

Existe atenuadores en los cuales los puntos a + b + ¢ via regletas de conexiones. El rele
puede eventual mente instalarse directamente junto al amplificador.

En este caso, los conductores hacia €l rele se encuentran en los puntosay c. Con la
resistencia de los cables, puede encontrar una masa diferente en relaciona
transformador. En efecto un volumen residual puede llegar a atavoz.

INSTALACION CON ALTAVOCES DIVERSOS:

A menudo deseamos conectar en un sistema Public Adress 100V atavoces
suplementarios de bajaimpedancia.

Estatécnica, en todos los casos debe de evitarse porque € amplificador estariaen
sobrecarga. En plena potencia los atavoces de bgja impedanciay los altavoces 100V
estarian en pleno rendimiento. La destruccion del amplificador esta pre programada.
Mejor conectar los atavoces de baja impedancia mediante un transformador linea 100V.

-13-



AMPLIFICADORES HI-FI EN HP 100V:

A menudo nos encontramos esta situacion:

Debemos redlizar una sonorizaciénen un restaurante, bar o lugar parecido. Los
altavoces utilizados deben de ser por g emplo recintos compactos 100V, para simplificar
el cableado.

En cambio, € cliente no desea adquirir un nuevo amplificador y quiere aprovechar su
“antiguo” amplificador HI-FI Mismo s no es una sol ucién optima queda probable.

Este amplificador no posee salida 100V. Podemos conectar |os recintos directamente
pero la potencia recuperada serd minima.

Ejemplo decalculo:
Supongamos que &l amplificador entregue una potencia de salidade 100W en 4 ? :

Latensionde salida ser&:
U=vPxR' 20Y =~/100 W x 4 Ohm'

Suponemos gue |os altavoces conectados tienen una potencia acumulada de 100W, la
impedancia de los atavoces serd de 1007 :

Seguimos con € calculo:

ur  avxa0y

Pse-- T sesssmsssssassssees i_w
H 100 Ohm

Conviene entonces de proponer otra solucion

Por definicion, un trasformador de 100V es bi direccional. Conectamos en lasalida4 ?
del amplificador un transformador de 100V con una potencia de 100W de 4? .
Ahora puede recuperar la sefial de 100V. La potenciatotal de 100W esta disponible.

Para un efecto optimo maximo, la potenciadel transformador debe corresponder ala del
amplificador.

Si elegimos un transformador demasiado potente, la tension maxima de 100V en la
sdlida no se alcanzara. Si tiene una potencia demasiada baja, 1a tensi 6n se sobrepasara.
El amplificador y los recintos podrian dafiarse.

La suma de las potencias de |os altavoces alimentados no debe sobrepasar |a potencia
del amplificador y del transformador.

En e esquema siguiente puede observar los componentes de proteccién un circuito RC
lado primario y segundario. Por Si mismo este circuito no es necesario para el buen
funcionamiento del transformador, es mas bien una proteccionpara el amplificador.

-14 -
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LADO PRIMARIO:

L os elementos de proteccionlado primario protegen e amplificador en frecuencias
bajas

Con frecuencias inferiores a 20Hz, laimpedancia del transformador baja. Finalmente
solo queda la resistencia ohmica del conductor.

Esta es tan baja que se produce un corto circuito en la salida del amplificador.
Conectamos en serie una resistencia de potencia con un valor igual a de la impedancia
del transformador. Con frecuencias mas elevadas, |a resistencia se montara en paralelo
junto alos condensadores. Asi €l total de la potenciallega al transformador.

LADO SEGUNDARIO:

Laimpedancia de |os atavoces depende de la frecuencia. La combinacién RC del lado
segundario compensa las variaciones de carga inductiva. Estas modificaciones de carga
pueden provocar oscilaciones de la escala final. Como ya indicado, estos elementos de
proteccion no son absol utamente necesarios.

Pero para anticipar fallos de las escalas finales, debe colocar protecciones. Se trata de
piezas estandar, disponible en tiendas de material electrénico.

Reparticion de los amplificador es para niveles de seguri dad mas elevados.

En las instalaciones que necesitan un nivel de seguridad mas elevado, conviene instalar
2 amplificadores como minimo. Tenemos gue conectar |os altavoces de manera alterna
sobre estos amplificadores. Si uno de los amplificadores falla, la otra mitad de los
altavoces queda disponible y funciona.

Estos es muy importante si e sistema debe utilizarse para anuncios de alarma, de
incendio, etc....

En salas importantes, tenemos, por estas razones, instalar 2 altavoces.

-15-



Zumbido debido al bucle de masa.

A menudo, puede surgir debido a una inter conexién de los aparatos un zumbido. Es
tipico que aparezca durante una instal acion de un aparato especifico 0 en un montajeen
rack la mayoria de los casos, podemos utilizar un transformador de aislamiento (por
gjemplo FGA-40) para suprimir este problema. Se conecta alaentraday efectlia una
separacion galvanica de los aparatos.

Conexiones delos micros.

Es frecuente conectar micros con cables muy largos en los amplificadores. Para evitar
los parasitosla conexion debe ser simétrica. Se utiliza entonces un cable 2 conductores
blindado (por g emplo MLC-152) Debemos efectuar una conexion simétrica de la
entrada del amplificador y tambiéndel micro. En regla genera esta conexion se efectla
con lastomas XLR del amplificador. Si no dispone de entrada simétrica, debemos
imperativamente utilizar un transformador (por g emplo MA-100/5), asi eliminamos
unos 90% de paréasitos

Informaciones para la utilizacion de microsinalambricos.

True-Diversity

A més de los receptores estandar, proponemos receptores que trabajan segun el
principio de “True-Diversity”. Estos aparatos poseen dos receptores idénticos como
sefial exterior, visualizamos dos antenas distintas.

El receptor compara las sefid es de dos circuitos de recepciony conmuta la més fuerte
de las dos en la salida audio. Este procedimiento se efectlia sin interrupcion de la
recepcion. Por una orientacion diferente de las antenas o de las conexiones de una
antena se aumenta la seguridad de la recepcion.

Estos sistemas “True-Diversity” deben siempre utilizarse si 1a persona (por ejemplo:
cantante) esta en movimiento permanente. Otros elementos pueden influenciar la

€l eccion de estos aparatos de seguridad de recepcion

Utilizacion de varios emisor essimultaneamente.

A menudo, varios emisores deben funcionar simultaneamente. | ntentamos a veces, con
la compra de un segundo emisor, hacer funcionar dos emisores con el mismo receptor a
mismo tiempo. Esto no es posible. Si dos emisores trabajan con la misma frecuencia,
Se “molestan” mutual mente.

En consecuencia, s queremos utilizar varios sistemas inalambricos a mismo tiempo,
cada pareja de emisor y receptor debe tener una frecuencia distinta.

Esto también es valido para los receptores Diversity, mismo si poseen dos receptores.
Solo se puede captar un emisor por frecuencia.

Squelch.

Para evitar €l “soplido” mismo s el emisor esta apagado, |0s receptores poseen un
circuito Squelch.

Si no hay frecuencia detectada, la salida audio del receptor esta cortada. El nivel del
Squelch se puede regular en la mayoria de los receptores.
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Homologacion.

Vea homologacion de |os sistemas inaldmbricos. (Pagina 77)

ASTUCIAS:

Perdidas en el cable de altavoz.

Durante la concepcion y realizacion de las instalaciones Public Adress més complgjas,
en las cuales |os atavoces estan repartidos en zonas o salas més lgjanas, longitudes de
cable importante pueden utilizarse. En estas condiciones podemos encontrar longitudes
de cable entre los amplificadores y los atavoces de 100 a 200m. En locales como por
gjemplo: almacenes, comple os esportivos, |os cables pueden tener una longitud de mas
de 500m.

Con estas longitudes de cable podemos encontrar perdidas importantes.

Para entender el porgue de los problemasy como evitarlos tenemos que mirar de cerca
lateoria.

Laresistencia de un conductor depende principalmente de tres factores diferentes:
Material utilizado, longitud y secciondel cable.

Paralalongitud del conductor debemos considerar que existe unaiday vuelta entre el
amplificador y e altavoz, lo que duplica las pérdidas. Otros parametros como por
giemplo latemperaturay la resistencia de los contactos no entran en linea de cuenta.
Por gemplo: Cojamos un amplificador con una potencia de 100W en el cua
gueremos conectar un recinto de 8 ? . La longitud del cable es de 225m con una seccién
de Imm?, (los valores se eligen parafacilitar el calculo).

Laresistencia se calcula de la manera siguiente:

=" =
k x =&

R(?) = resistencia

| (m) = longitud del cable (iday vuelta)

K = “Kappa’, conductividad especifica, en cobre de este valor es de

56

A (mm?) = secciondel conductor.

| 450 m
H: =
kxa 56 x 1mm?

= 8? resstenciadd cable

El amplificador entregaa 100W en 8 ? los valores siguientes:

Tensionde salida: =28,3V
Intensdad desalida =353 A
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Laresistenciaglobal se componede 8 ? parad recintoy de 8 ? parael cable de
conexion.

Esto significa que de laimpedancia esta duplicaday en consecuenciala corriente de
salida divida por dos. En nuestro gjemplo, laresistencia del cable y laimpedancia del
altavoz son iguales, esto significa que la tensiondisponible en € altavoz tambiénesta
dividida por dos.

Asi, disponemos en €l atavoz de una potencia de 25W o de 25% de la potencia que sale
del amplificador. Utilizando cables con una seccidénde 4mm?, este valor puede cambiar
hasta €l 44%. Pero por razones de coste queda un poco irrazonable.

Utilizando un sistema de salidade 100V, e rendimiento se mejora considerablemente.
Con una potencia de salida de 100W, laimpedancia del sistema altavoz esde 100? . La
resistencia de los cables queda a 8? . Lo que significa que en relacionalaimpedancia
del dtavoz, laresistencia de los cables es negligente.

También calculando:

Laintensidad total esde 100V/ (100? + 8?) = 926 mA.
Lapotenciaen los atavocesesde P =12 x R =0,9262 x 100? = 85,75 W.

El rendimiento de potencia es ahora de 85,75W o de 85,75% y con la misma seccién
considerablemente mas elevada que con un sistema de bajaimpedancia.

Para acanzar, con sistemaa 8? el mismo rendimiento tenemos que utilizar un cable
con una seccionde 16mm=.
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POTENCIA DE LOS ALTAVOCES EN W CON UN AMPLIFICADOR 100W
EN FUNCION DE LA LONGITUD Y LA SECCION DEL CABLE

cable |4 Ohm speaker cable in mm? |8 Ohm speaker cable in mmz| 100 V speaker cable in mm?

lenght | 0,75 | 1,50 | 2,50 | 4,00 | 0,75 | 1,50 | 2,50 | 4,00 | 0,75 | 1,50 | 2,50 | 4,00

5m | 891 943 | 965 | 978 | 943 | 871 | 982 | 989 | 99,5 | 99,8 | €89 | 999

-

10m | 799|891 | 932 | 857 | 891 | 943 | 965 | 978 | 99,1 | 995 | 99,7 | 998

15m | 720 | 843 | 80,1 | 836 | 843 | 916 | 949 | 967 | 98,6 | 99,3 | 99,6 | 997

20m | 652|799 |871| 916|799 | 881|032 | 957 | 98,1 | 991 | 994 | 996

2am | 594 | 758 | 843 | 897 | 758 | 86,6 | 91,6 | 946 | 97,7 | 9868 | 98,3 | 996

30m | 543 | 720 | 816 | 878 | 720 | 843 | 90,1 | 936 | 97,2 | 986 | 99,1 | 995

3b5m | 498 | 685 | 790 | 86,0 | 685 | 820 | 886 | 926 | 96,7 | 98,4 | 93,0 | 994

40m | 459 | 652 | 766 | B43 | 652 | 799 | 871 | 916 | 963 | 981 | 989 | 993

4m | 424 | 622 | 742 | 826 | 622 | 778 | 857 | 80,7 | 958 | 978 | 98,7 | 99,2

50m | 393 | 594 | 720 | 809 | 594 | 758 | 843 | 897 | 954 | 97,7 | 986 | 99,1

60m | 340 | 543 | 678 | 778 | 543 | 720 | 816 | 878 | 945 | 972 | 983 | 989

70m | 298 | 498 | 640 | 748 | 498 | 685 | 790 | 86,0 | 93,7 | 96,7 | 98,0 | 98,8

80m | 262 | 459 | 605 | 720 | 459 | 652 | 766 | 843 | 928 | 063 | 97,8 | 986

90m | 233|424 | 573 | 693 | 424 | 622 | 742 | 826 | 919 | 958 | 975 | 984

S -+

t00m [ 208 [ 383 [ 543 | 668 [ 393 [ 504 | 720 | 809 [ 11 [ 054 [ 972 [ 982

150m | 129 | 279 | 424 | 56,1 | 279 | 478 | 622 | 734 | 87,1 | 932 | 958 | 974

200m | B7 | 208 | 340 | 478 | 208 | 383 | 543 | €668 | 834 | 91,1 | 945 | 965

250m | 63 | 162 | 279 | 412 | 162 | 329 | 478 | 61,1 | 799 | 891 | 932 | 957

300m | 48 | 129 | 233 | 359 | 129 | 279 | 424 | 561 | 766 | 87,1 | 91,9 | 949

350m | 37 | 105 | 198 | 315 | 105 | 240 | 379 | 51,7 | 735 | 852 | 90,7 | 94,0

400m | 30 | &7 | 170 | 279 | 87 | 208 | 340 | 478 | 706 | 834 | 89,5 | 932

450m | 25 | 74 | 147 | 249 | 74 | 183 | 307 | 443 | 678 | 81,6 | 883 | 924

500m | 21 | 63 | 129|223 | 63 | 182 | 279 | 412 | 652 | 790 | 871 | 916

1000m | 06 | 21 | 48 | 96 | 21 | 63 | 129 | 223 | 4598 | 652 | 766 | 843
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